

Предпосылки создания Древнерусского Государства



Экономические предпосылки

- *развитие экономических связей.* Укреплялся товарообмен между городом и деревней внутри каждого княжества, расширялась торговля между различными землями. Укреплялись внешнеторговые связи русских городов с западноевропейскими странами, Востоком и Югом;
- *увеличение количества городов.* Наряду с восстановлением старых ремесленных центров возникли новые – Москва, Тверь, Нижний Новгород, Кострома и др.;

Социальные предпосылки

- потребность феодалов в создании сильной централизованной власти, способной подавлять выступления различных слоев населения и постоянно держать их в повиновении;
- заинтересованность крупных феодалов в росте и возвышении Московского княжества как источнике расширения своих земельных владений и усиления своего могущества;
- поддержка торгово-ремесленного населения, которое было заинтересовано в ликвидации княжеских границ и таможенных барьеров;
- поддержка православной церкви в объединении русских земель

- К политическим факторам образования государства у восточных славян следует отнести усложнение внутриплеменных отношений и межплеменные столкновения, которые ускорили становление княжеской власти, повышали роль князей и дружины как обороняющих племя от внешних врагов, так и выступающих в качестве арбитра при различного рода спорах.

Внешние причины

- необходимость защиты русских земель от внешних врагов и освобождение Руси от монголо-татарского ига



Вывод: образование Древнерусского государства имело большое значение:

- Это более прогрессивный шаг по сравнению с феодальной раздробленностью.
- Быстрее стали развиваться производительные силы страны, усилилась экономическая, политическая и военная мощь государства.
- Русь освободилась от монголо-татарского ига.
- Выросло влияние России на международной арене, расширились экономические, политические и культурные связи с другими странами.